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PREGUNTA.- Diputado, ya estamos a menos de 10 sesiones de que 
acabe el periodo ordinario de sesiones, ¿cuáles son los temas 
pendientes y cuáles son los más importantes de estos temas?     
 
RESPUESTA.- Estamos ya, efectivamente, en la recta final. 
Informarles que el día de hoy he solicitado, de manera muy puntual, 
que pudiéramos sesionar un mayor número de veces, estoy 
solicitando que sesionemos los días miércoles para ir sacando los 
dictámenes que ya están, digamos, en condición de ser conocidos 
por el Pleno y, consecuentemente, votados después de que las 
comisiones han hecho su trabajo, espero contar con el apoyo de los 
grupos parlamentarios.  
 
Y hay temas que son importantes, sin ninguna duda, el tema de las 
reformas en materia de seguridad pública y el tema de trata de 
personas, también.  
 
Hoy también en este asunto que ya se revisó en el Senado y hoy está 
en Cámara de Diputados, hoy ampliamos el turno de la Comisión de 
Puntos Constitucionales y Justicia, se amplió también para la 
comisión especial de atención a temas de trata o víctimas del tema 
de trata de personas.  
 
Son, digamos, que en este  momento, los asuntos que están ahí 
inscritos como de alta prioridad, independientemente de muchos 
otros más en diferentes áreas.  
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PREGUNTA.- En materia de seguridad, ¿cuáles son los que quedan 
pendiente de dictamen? 
 
RESPUESTA.- Lo que tiene que ver con el Mando Mixto, el tema de 
Mando Único,  Mando Mixto que también ya está muy procesado, yo 
espero que no termine este periodo sin que lo discutamos en el 
Pleno.  
 
PREGUNTA.- En materia de transparencia, ¿qué les queda, qué les 
resta?  
 
RESPUESTA.- El Sistema Nacional  Anticorrupción, también ya está 
caminando, ya se han aprobado varias iniciativas, está la 
implementación de este sistema que, igual, de la misma forma, 
esperamos que muy pronto le demos ya salida al asunto.  
 
PREGUNTA.- Diputado, en cuanto a estas declaraciones del presidente 
de la República de que va a entablar un diálogo con el equipo de 
transición de Trump para ver las posibles deportaciones que haya de 
mexicanos, ¿qué opinión le merece? Ayer ya el Senado mostró su 
postura al respecto, ¿qué se debe hacer ante esta posible deportación 
de cientos de mexicanos?  
 
RESPUESTA.- Es un asunto muy delicado lo que ha anunciado el hoy 
presidente electo de los Estados Unidos de estas deportaciones 
masivas que estaría haciendo, en primer término, con personas que 
tengan algún antecedente en temas pendientes con la justicia 
norteamericana, pues, evidentemente debe poner en alerta y llamar 
la atención del gobierno federal.  
 
Nosotros hacemos un llamado respetuoso, pero muy claro al 
gobierno federal a efecto de que lance una gran campaña de 
difusión, de conocimiento, que sepan nuestros connacionales que 
viven en los Estados Unidos cuáles son sus derechos, cuáles son los 
derechos que tienen y que se deben preservar.  
 
De la misma manera, también, que yo espero que los consulados en 
los Estados Unidos estén capacitados y tengan toda la disposición 
para recibir y apoyar, si fuese el caso, a nuestros connacionales que 
se sintieran afectados en sus intereses legítimos que tienen en los 
Estados Unidos.      
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Yo también les informo que estamos revisando los programas que ya 
están institucionalizados aquí en la Cámara de Diputados como el 
programa de Diputado Amigo para fortalecerlo, intensificarlo y, de la 
misma forma, también, coadyuvar, insisto, para que esto que suena 
a amenaza pueda también recibir de parte nuestra el apoyo que, sin 
ninguna duda, debemos otorgar a nuestros paisanos.      
 
PREGUNTA.- Además de esta campaña, ¿debe mostrar el gobierno 
federal un apoyo más fuerte a los connacionales que están allá?   
 
RESPUESTA.- Insisto, se trata de temas, decisiones que seguramente 
se estarán tomando en los Estados Unidos en el marco de la 
soberanía de aquel país, pero esto no implica, de ninguna manera, 
que el Ejecutivo federal deje de hacer lo que esté a su alcance, 
reitero, para proteger los derechos de nuestros paisanos.  
 
Insisto, una campaña amplia, fuerte para que conozcan sus derechos 
nuestros connacionales, al tiempo también que desde esta Cámara 
de Diputados haremos lo propio para que los programas que ya 
tenemos se fortalezcan y buscamos acompañar cualquier indicio que 
pudiera darse en el tema del ataque o afectación de los intereses 
legítimos de nuestros paisanos.     
 
PREGUNTA.- Diputado, ¿el gobierno mexicano está preparado para 
hacer frente a estas deportaciones? No lo que se va distribuir a nivel 
nacional sino los que se van a quedar en la frontera, de por sí ya es 
muy complicado y ahora, ¿cómo le van a hacer?   
 
RESPUESTA.- Yo espero que sí, la infraestructura ahí está, el equipo 
humano, también.  
 
Yo espero que se tenga la capacidad para atender este tipo de 
decisiones, evidentemente hablar de un número tan elevado de 
posibles deportaciones no es algo que se pueda resolver de la noche 
a la mañana, ni mucho menos, ni que se vaya a dar en el muy muy 
corto plazo; pero sí creo yo que es un llamado de atención para que 
el gobierno federal y toda la estructura que se tiene ya conformada, 
pues estén atentos para atender cualquier petición de apoyo y 
acompañar cualquier solicitud de cobijo que puedan tener nuestros 
paisanos. 
  
PREGUNTA.-  Sobre la revisión del Tratado de Libre Comercio, se dio a 
conocer el día de hoy que se dio un boletín por parte del equipo de 
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Donald Trump, ¿ya estará pensando el Congreso en blindar la economía 
mexicana de alguna manera? 
  
RESPUESTA.-  Lo que hizo la Cámara de Diputados con la aprobación 
del presupuesto la semana pasada va en ese sentido de mandar 
mensajes claros de certeza económica. En estos próximos días el 
Fondo Monetario Internacional habrá de tener su asamblea, y era 
bien importante que se tuviera claridad sobre qué es lo que va a 
ocurrir en el próximo año. 
  
La revisión del Tratado de Libre Comercio también es un tema que 
se debe abordar con mucho cuidado. Yo he observado que se está 
hablando de cómo se verían afectados los intereses de nuestro país, 
que por supuesto tendrá una grave afectación, pero también los 
intereses de los Estados Unidos. 
  
No olvidemos que estos tratados fueron forjados y fueron 
cimentados en función de las necesidades y de las áreas de 
oportunidad de los tres países. 
  
En ese sentido, a mí me parece que deben medirse las 
consecuencias de tomar decisiones de esas características. 
  
Ya también el gobierno mexicano ha manifestado que está 
preparado para lo que ellos llaman la modernización de este 
acuerdo económico, y nosotros estaremos muy, muy atentos a lo 
que esté por venir en los próximos días. La Cámara de Diputados 
habrá de estar a la altura de las circunstancias que se están 
conformando. 
  
Coincidimos plenamente en que la relaciones bilaterales se van a 
modificar, esperamos que sea en positivo pero, reitero, si algo tiene 
qué hacer la Cámara de Diputados, el Congreso de la Unión en su 
conjunto, estamos atentos, dispuestos y listos para hacerlo. 
  
PREGUNTA.- Diputado, dos preguntas. Una, el tema migratorio no 
solamente es de México, está Centroamérica y parte de Sudamérica, 
¿se va a buscar algún tipo de negociación o pacto con estas naciones, 
para que cada quien absorba parte de lo que toca con estas 
deportaciones? 
  
Y la segunda: Canadá ha estado muy calladito hasta ahora, porque 
parece que no le afecta mucho lo que dice Trump, en torno al Tratado 
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de Libre comercio; sin embargo, existen paneles internacionales que no 
permitirían tan fácilmente derrumbar un acuerdo de este tipo. 
  
RESPUESTA.-  El tema de la migración, por supuesto que es un tema 
mundial. Estados Unidos es un país formado por migrantes y recibe 
todos los días personas de diferentes nacionalidades. 
  
Lo que nos ocupa a nosotros, por supuesto, es lo que tiene que ver 
con nuestros connacionales y, al final del día, también, creo yo, que 
más temprano que tarde, la nueva administración gubernamental de 
Estados Unidos se habrá de dar cuenta de la importancia que tiene, 
del papel de los migrantes mexicanos, específicamente hablando de 
ellos, en el desarrollo económico y social de aquel país. 
  
Deben también estar preocupados por estos brotes que se han dado 
en los últimos días, brotes de violencia y de marcado racismo que, 
por supuesto, no le sirven a nadie, no le convienen a nadie, son 
muestras totalmente anacrónicas y que se deben combatir. 
  
Yo esperaría que en los próximos días se manden mensajes claros 
que vayan en contrasentido de  este tipo de posiciones. 
  
Y lo que tiene que ver con la firma de los tratados comerciales como 
el que hoy nos ocupa, reitero, es un asunto que cada país estará 
midiendo desde el ámbito de sus intereses legítimos, y lo que tiene 
que ver con México, yo atiendo y escucho los mensajes que se han 
mandado de que el gobierno federal está preparado para iniciar 
estas conversaciones en el momento en que se den y lo que nosotros 
tenemos que decir, como Cámara de Diputados, es que también 
estaremos atentos para tomar cualquier determinación que tenga 
que ver con el bienestar de la nación, de los mexicanos, reitero, en 
este nuevo marco de relaciones bilaterales en todos los sentidos, 
que tenemos con Estados Unidos. 
  
PREGUNTA.-  Diputado, pero una cosa es lo que uno piensa, que dice 
“es que esto no le conviene a los gringos”, y así; sin embargo, el 
mensaje que está mandando Trump en su gabinete es que es gente 
racista, gente que tiene esa imagen de racismo, intolerancia y 
corrupción. 
  
RESPUESTA.- Sí, y se están mandando muchos mensajes en ese 
sentido. Reitero, son temas que habrán de resolver ellos en su 
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política interna; no les convienen circunstancias como las que se 
han venido presentando últimamente. 
  
Se han dicho muchas cosas, como también el asunto de incrementar 
los costos, los impuestos, los aranceles de las empresas 
estadounidenses que están en suelo  mexicano  o de las empresas 
que se dedican a la fabricación de autopartes, sin considerar que 
gracias a los beneficios y los apoyos que han recibido en nuestro 
país, muchas plantas automotrices no han cerrado en los Estados 
Unidos. 
  
Entonces, yo insisto, creo que poco a poco se van a ir sentando en la 
silla, se van a ir dando cuenta de cuáles son las circunstancias reales 
que tienen que ver con la relación que sostienen con México, entre 
México y Estados Unidos. En ese sentido me parece que se van a 
moderar las decisiones. 
  
PREGUNTA.- ¿El acuerdo que firmó el gobierno con el Consejo 
Coordinador Empresarial lleva esta tendencia de fortalecer la economía 
nacional? 
  
RESPUESTA.-  Son esfuerzos que, sin ninguna duda, se están dando 
en el ámbito de esta nueva circunstancia y habrá que revisarlos en 
ese sentido. 
  
Muchas gracias. 
 

 
-- ooOoo -- 


